

Это страшное слово — Война! Мы дети конца 20 века знаем о ней, к нашему великому счастью, только понаслышке, из рассказов родителей, бабушек и дедушек, из историй ветеранов Великой Отечественной, которые приходили к нам на открытые уроки в школы, и несмотря на боль воспоминаний, рассказывали нам о событиях тех страшных лет. Из нашей семьи участие в Великой Отечественной войне принимали два моих прадеда, лично, к сожалению, я с ними знакома не была. Из рассказа папы я знаю, что один из них пропал без вести, про второго мне тоже мало чего известно.

Но я хотела бы рассказать про свое маленькое личное воспоминание, которое задело меня до глубины души, и потому, мне и запомнилось. Это было 9 мая, 57-я годовщина Великой Отечественной войны, мы с бабушкой смотрели военный парад по телевизору, и вдруг я заметила, что бабушка плачет. Я спросила о причине ее слез, и она рассказала: «Когда я училась в 1-м классе, в мае 1945 года нам сказали, что закончилась война. Нас отпустили домой, занятия были отменены. Мы очень обрадовались и скорей побежали домой. Какое это было счастье! Наконец-то пришел конец этой злосчастной войне!

Когда мы подходили к дому, то слышали громкий плач по всей деревне: кто-то так радовался, а кто-то плакал от того, что их отцы, мужья уже не придут домой. Я никогда не забуду, как вернулся отец, как мы с моими маленькими братишками и сестричками бежали с радостными криками к нему навстречу, и я также помню как в этот же день плакала моя школьная подружка, живущая по соседству, она дергала маму за юбку и кричала: «А где же наш папа?!» Ее отец с войны не вернулся»

Меня очень тронула эта история, именно тогда я начала всерьез задумываться о том, что такое война, и как люди умели выживать, как стойко терпели все тяготы этого ужасного времени. Знаете, мне кажется, что не может быть в семье одного или двух, трех героев, все люди, переживавшие то страшное время, будь то солдаты или те самые русские женщины в тылу, воспитывавшие детей одни, выполняющие сами всю мужскую работу, ухаживавшие за стариками, женщины, которые провожали своих сыновей на фронт, не зная вернутся они или нет, разве они не герои? Все они герои!

Победа в Великой Отечественной войне — это подвиг каждого человека нашего народа. Вечная слава всем солдатам и обычным людям, жившим в тылу, и всеми силами и душой, помогавшим и способствующим победе.